



ALTO ŽINIOS

ALTo įsteigtas JBANC švenčia 50 m.

Sėkminga Jungtinio Pabaltiečių Komiteto konferencija Washington D.C.

Prieš 50 metų, ALTo, kartu su Amerikos estų ir latvių organizacijomis suvienijo jėgas ir įkūrė Jungtinį Amerikos Pabaltiečių Komitetą, populiariai vadinamą „JBANC“. Nuo 1961 m. ši atstovybė veikia JAV sostinėje Washington DC ir įtakoja JAV valdžią remti saugumą, žmogaus teisių ir demokratijos plėtrą Pabaltijo kraštuose.



Balandžio 1-2 d. švenčiant 50 metų veiklos sukaktį, JAV Kongreso rūmuose ir Washington Court viešbutyje įvyko jubiliejinė JBANC konferencija. Konferencijoje dalyvavo Latvijos prezidentas Valdis Zatlers, LR Seimo užsienio reikalų komiteto pirmininkas Emanuelis Zingeris, „The Economist“ žurnalo redaktorius, Edward Lucas, Washingtono diplomatinio korpuso nariai, Valstybės Departamento

ir Kongreso atstovai. Konferencijoje taip pat dalyvavo gausus būrys Šiaurės Amerikos Lietuvių Studentų Sąjungos narių. ALTo įgalino studentų dalyvavimą, siekiant dar artimiau įtraukti jaunąją kartą į ALTo vykdomą veiklą. Pasibaigus



ALTo atstovas CEEC, dr. Stasys Bačkaitis (d.) pokalbyje su Latvijos prezidentu Valdis Zatlers. Tarp jų, ALTo reikalų vedėjas Paulius Vertelka.

konferencijai, JBANC pirmininkas Saulius Kuprys perdavė JBANC pirmininko mandatą Amerikos Estų Nacionalinės Tarybos pirmininkei Marju Rink-Abel. Kasmet, rotaciniu būdu keičiami JBANC pirmininkai.



Naujas ALT veidas. Jaunieji ALTo nariai JBANC 50-mečio konferencijoje, Washingtone. Viduryje: Lietuvos seimo narys Emanuelis Zingeris, „Economist“ žurnalo redaktorius Edward Lucas, Ambasadorius Žygimantas Pavilionis.

Praeitą pavasarį vykusio Jungtinio Amerikos Pabaltiečių Komiteto konferenciją praėjo labai sėkmingai. JBANC pirmininkavo ALTo pirmininkas Saulius Kuprys. Altas kasmet surenka virš 30,000 dol. kad išlaikyti šią mums svarbią įstaigą Washingtone. Šitos veiklos svarbą galime pasverti pažvelgus į konferencijoje dalyvavusių pranešėjų sąrašą.

President of Latvia

His Excellency Valdis Zatlers

Center for Strategic Studies

Keith C. Smith

Senate Foreign Relations Committee

Jason Bruder

Human Rights Foundation

Alex Gladstein

Freedom House

Sam Patten

Heritage Foundation

Sally McNamara

Senate Foreign Relations Committee

Marik String

US Ambassador to Latvia

Judith G. Garber

Peterson Institute

Anders Aslund

European Union Delegation

Laszlo Deak

The Economist

Edward Lucas, Editor

Atlantic Council

Damon Wilson

Lithuanian Parliament

Emanuelis Zingeris

Department of State

Amb. Michael Kozak

Special Advisor on Human Rights

National Public Radio

Teri Schultz

Foreign Service Institute

Paul Goble

American Legion

Jim Morrison

Rusų atominės jėgainės: pavojus Lietuvai?

ALTas paruošė memorandumą ir kreipiasi į JAV Kongresą ir Valstybės Departamentą

ALTas JAV Kongreso ir Valstybės Departamento atstovams įteikė ALTo memorandumą apie branduolinių jėgainių statybą Baltarusijoje ir Karaliaučiuje (Kaliningrade). Išsamia šių jėgainių pavojaus Lietuvai studiją parengė Amerikos Lietuvių Tarybos atstovas, Centrinės ir Rytų Europos Koalicijoje (CEEC), energetikos specialistas, daktaras Stasys Bačkaitis. Amerikos Lietuvių Tarybos išleistoje studijoje išdėstytos galimos neigiamos Baltarusijos ir Rusijos branduolinių jėgainių pasėkmės Lietuvai.



ALTo delegacijos vizitai JAV Sostinėje

Amerikos Lietuvių Tarybos (ALT) atstovai dalyvavo Centrinės ir Rytų Europos Koalicijos (CEEC) suorganizuotose apsilankymuose JAV Kongrese. CEEC apjungia 18-ą rytų Europos tautinių organizacijų veikiančių JAV valstybėje. Ši organizacija buvo viena pagrindinių veikėjų siekiant NATO plėtros ir demokracijos Centrinėje ir Rytų Europoje. CEEC veiklos gairės priimamos tik pasiekus visų jos narių susitarimo. Susitikimų JAV kongrese metu, ALTo ir CEEC atstovai kėlė Baltijos šalis liečiančius klausimus. Dr. Stasys Bačkaitis yra ALTo atstovas CEEC taryboje.

Baltų Konferencija, Lemont, IL

Spalio 30, ALTas suorganizavo Baltų vadovavimo Konferenciją. Dalyvavo Lietuvos užsienio reikalų ministerijos užsienio lietuvių departamento direktorius, Arvydas Daunoravičius. Savo kalboje, jis dėkojo ALTui už jo veiklą ginant Lietuvos siekius JAV valdžios sferose Washington. Jis skatino plėsti ALTo veiklą, ypatingai įtraukiant studijuojantį jaunimą.



Apie ALTo istoriją ir dabartinę veiklą išsamiai pristatė ALTo reikalų vedėjas Paulius Vertelka.

Konferencijoje, Jungtiniui Amerikos Pabaltiečių Komitetui (JBANC) atstovavo Karl Altai ir Henry Gaidis iš Washington D.C. JBANC yra ALTo atstovybė Washington, o JBANC veiklos gairės yra derinamos su ALTo taryba. JBANC atstovai pabrėžė išeivijos svarbą siekiant Lietuvos ekonominės gerovės bei energetinio ir kibernetinio saugumo užtikrinimo. Konferencijoje dalyvavo ir Lietuvos Vyčių pirmininkė Bernice Aviža, Amerikos Estų Tarybos direktorė Gilda Karu, Šiaurės Amerikos Lietuvių Studentų Sąjungos pirmininkas Paulius Vertelka, ir Lietuvių Filatelistų Draugijos "Lietuva" pirmininkas Jonas Variakojis, kurie pristatė savų organizacijų veiklą.



Studentai iš įvairių universitetų dalyvavo ALTo suruoštoje Baltų vadovavimo konferencijoje.

PASITARIMAS LIETUVOS AMBASADOJE



PASITARIMAS Lietuvos Ambasadoje, Washington, D.C., balandžio 1-2 d. ALTo delegacija buvo priimta Lietuvos Respublikos Ambasadoje. ALTo atstovai susitiko su LR Seimo užsienio reikalų komiteto pirmininku, Emanueliu Zingeriu, ir ambasados atsotvais. Pasitarimo metu, ALTo delgacijai buvo pristatyti naujai iššūkiai susiję su Lietuvos energetiniu saugumu. Pokalbiuose pabrėžta, kad energetinis saugumas yra būtinas ilgalaikiai Lietuvos neprilausomybei užtikrinti. ALTas toliau dės pastangas, kad Lietuvos strateginė pozicija būtų pristatoma JAV valdžios atsakingiems atstovams bei JAV Kongreso nariams. Iš k: LR Ambasadius Žygimantas Pavilionis, Lietuvos Vyčių atstovė Sharon Miller, LR Amb. įgaliotasis ministras Rolandas Kačinskas, Woodrow Wilson Centro vyresnioji mokslininkė Nida Gelažytė, ALTo reikalų vedėjas Paulius Vertelka, LR Seimo Užsienio Reikalų kom. pirm. Emanuelis Zingeris, JBANC tarybos pirm. Henry Gaidis, Lietuvos Vyčių pirmininkė Bernice Aviža, ALTo ir JBANC pirmininkas Saulius Kuprys, ALTo atstovas CEEC dr. Stasys Bačkaitis, ALTo atstovas Baltic Institute Bronius Čikotas, LR Amb. Misijos vadovo pavaduotojas Simonas Šatūnas

Atnaujinta Baltic Instituto veikla

Amerikos Lietuvių Taryba kartu su Amerikos Estų ir Latvių centrinėmis organizacijomis perima Baltic Instituto veiklą. Šiuo metu yra ruošiami detalūs instituto planai. Numatoma, kad Institutas veiks kaip „think tank“. ALTas yra patvirtinęs korporacijos įstatus ir yra paskyręs tris patikėtinius: dr. Stasį Bačkaitį, Bronių Čikotą ir prof. Gintą Palubinskaitę. Instituto vadovybė šiuo metu planuoja ateities veiklą ir apie tai praneš lietuvių visuomenei. ALTo pirmininkas pasidžiaugė, kad Institutas atnaujina veiklą, ir tikisi prasmingo bendradarbiavimo su Jungtiniu Amerikos Pabaltiečių komitetu.



Pasitarimas dėl Baltic Instituto veiklos. Iš k: JBANC tarybos pirmininkas Henry Gaidis, Woodrow Wilson Centro vyresnioji mokslininkė Nida Gelažytė, Baltic Institute patikėtinis Bronius Čikota, Baltijos Instituto ir ALTo atstovas dr. Stasys Bačkaitis, ALTo ir JBANC pirmininkas Saulius Kuprys.

ALTas internete altcenter.org

Amerikos Lietuvių Taryba internete turi savo tinklalapį, kuriuo informuoja visuomenę, apie ALTo veiklą. Tinklalapis veikia — lietuvių ar anglų kalbomis. Tinklalapį paruošė kompiuterių specialistas Tomas Butkevičius, o atnaujinimu rūpinasis ALTo reikalų vedėjas Paulius Vertelka.

ALTas socialiniame tinkle „Facebook“ turi daugiau kaip 2000 draugų

ALTas šalia minėto tinklalapio yra įsijungęs ir į socialinį tinklą „Facebook“. Čia palaikomas betarpiškas ryšys su tinklalapio skaitytojais ir įvairiomis institucijomis. Vos prieš metus įsijungus į šį tinklą, ALTas turi per 2200 draugų/sekėjų. Šis skaičius kasdien didėja. Tikimasi, ilgai netrukus pasiekti netgi 5000 narių. Facebook tinkle ALTas yra įvardintas kaip „Amerikos Lietuvių Taryba“.



ALTo Atstovė atsakingose pareigose Washingtone



Šiais metais Eglė Gintautaitė buvo patvirtinta ALTo įgaliota atstovė prie JAV Kongreso. Šiomis dienomis ji buvo priimta kaip pilnalaikė stažuotoja, („Fellowship“) JAV Atstovų Rūmų „Įstatų“ komitete — *House of Representatives Committee on Rules*. Džiaugiamės ir sveikiname ALTo įgaliotinę su atsakingomis pareigomis.

Jaunimas ir ALTas

Prieš kelis metus ALTo pastangomis buvo atgaivinta Šiaurės Amerikos Lietuvių Studentų Sąjunga. Studentų sąjunga tęsia aukštojo mokslo siekiančio akademinio jaunimo dalyvavimą ALTo veikloje. Studentai jau kelinti metai organizuoja ir praveda pagrindinį Vasario 16 minėjimą Čikagoje. Studentai taip pat suorganizuoja talką ir yra padėję išsiųsti ne vieną tūkstantį vokų su ALTo informacine medžiaga. Studentai pasireiškė minint Lietuvos tūkstantmetį, organizuojant iškilmes ir pamaldas Šv. Vardo Katedroje, Čikagoje. Gausi studentų grupė aktyviai dalyvavo JBANC konferencijoje, minint šio komiteto 50 m. sukaktį.

Koncertas

vasario 11 d. šeštadienį,
6:30 val vak.

Lietuvių dailės muziejuje
Pasaulio lietuvių centre, Lemont

Pianistė Agnė Radzevičiūtė ir
smuikininkė Barbora Valiukevičiūtė

Abi muzikės yra daugelio Lietuvos ir tarptautinių konkursų laureatės, šiuo metu studijuojančios Manhattan School of Music, New York. Viešnagai Čikagoje muzikės parengė savo geriausiai atliekamų kūrinių programą.

Visus maloniai kviečia Amerikos Lietuvių Taryba

Auka \$20. Koncerto pelnas bus skiriamas paremti Jungtinio Pabaltiečių Komiteto visuomeninę veiklą, Washington DC.



Švęskime Lietuvos Nepriklausomybę

2012 vasario 12 d.

1:00 val. p.p.

Jaunimo Centro didžiojoje salėje
5320 S Claremont Ave.
Chicago, IL 60636

**Pagrindinis
kalbėtojas**
Andrius Anužis



Meninė programa

Pianistė Agnė Radzevičiūtė ir
smuikininkė Barbora Valiukevičiūtė

Amerikos Lietuvių Taryba
Šiaurės Amerikos Lietuvių Studentų Sąjunga
Lietuvos Respublikos Generalinis Konsulatas Čikagoje

REMKIME ALTĄ

Amerikos Lietuvių Taryba jau planuoja šių metų veiklą. Todėl ALTas kviečia Jus remti jo veiklą auka.

Jūsų parama padeda išlaikyti ALT veiksmingumą bei įgalina, itin svarbią JBANC veiklą.

Lithuanian American Council, 6500 S. Pulaski Road, Chicago, IL 60629